

2014 NYÁR

ZÖLD DOBOLÓ



Újabb beruházások a környezetvédelem jegyében

Több mint háromszáz millió forintos beruházással újabb fejlesztés fejeződött be júniusban az OBO-nál. Az ipari park az **üzem- és raktárcsarnokok bővítéséhez** mintegy 120 millió forintos támogatást nyert el az **Új Széchenyi Terv** Közép-Magyarországi Operatív Program keretében, melyből vállalatunk önrésze meghaladja a 180 millió forintot.

Az új munkahelyeket is teremtő, két ütemben zajló beruházás részeként az üzemi terület további csaknem 2300 m²-rel bővült, mely által a 20 hektáros ipari park beépítettsége már eléri a 30 százalékot.

A tavaly tavasszal kezdődött fejlesztés első ütemében a korábbi 500 m²-es raktár kapacitása közel négyszeresére növekedett, ugyanis a meglévő mellé még 2 különálló raktárhelyiséget is építettek. A kibővített „S” épület polcrendszerrel lett

ellátva, egyik részében tekercs alapanyagok, míg a másik raktárban táblalemezek tárolása történik.

A beruházás második ütemében az „S” épület bővítése mellett az „E-G” épület korszerűsítésére is sor került. A sikeres pályázat segítségével a nagyobb kapacitást igénylő szerszámüzem, valamint a karbantartási részleg a felújított és csaknem 400 m²-rel kiegészült épület egy részében üzemel majd. Az épületegyüttesben a jövőben további termelő munkahelyek kialakítását is tervezzük.

A vállalatnál már meglévő, megújuló energiát hasznosító berendezések egy nagyteljesítményű faapríték tüzelésű kazánnal bővültek. A teljesen automatikus, emberi segítség nélkül üzemelő, magas hatásfokú Viessmann tüzelő berendezés saját maga adagolja égőterébe a faaprítékot, illetve szállítja el az égés során létrejövő hamut.

A felhasznált fűtőanyag a telephelyen lévő erdőterület kezeléséből, illetve a hulladékká váló raklapok ledarálásából jön létre, amellyel a több mint 4.000 m²-es üzemcsarnok fűtését tudjuk biztosítani. A korszerű és külső energiahordozóktól függetlenített fűtési rendszerünkkel évi 40 ezer köbméter földgázt tudunk megspórolni. Az energiatakarékos fűtési rendszerhez természetesen szükséges egy jól hőszigetelt épület is, ezért az „E-G” épület homlokzata és tetőszerkezete új hőszigetelést kapott, valamint a régi nyílászárók cseréje is megtörtént.

Az elnyert támogatás lehetőséget biztosít a vállalat számára, hogy tovább erősítse piaci pozícióját a villamosiparban, miközben hozzájárul a munkavállalók hosszú távú, stabil foglalkoztatásához, és ezáltal a régió fejlődéséhez is.



1. kép: „S” épület alapanyagraktára



2. kép: a felújított „E-G” épület



3. kép: faapríték tüzelésű kazán

OBO JÖVŐNK HÍREI

Fenntarthatósági tevékenységünk elérhető már az OBO honlapon is



A társadalmi felelősségvállalással, illetve fenntarthatósággal kapcsolatos elképzeléseinkről, az **OBO JÖVŐNK stratégiáról** immáron az www.obo.hu weboldalon is beszámolunk. A honlapon a *Vállalat/Ez az OBO/Vállalati felelősségvállalás* menüpontban részletesen bemutatjuk a

környezetvédelem, szociális felelősségvállalás, etika, valamint az egészség és biztonság területeken elért eddigi legfontosabb eredményeinket, főbb célkitűzéseinket.

Folytatódott a diákoknak szóló programsorozat

Nagy sikert aratott **Lásd REÁLisan a világot!** elnevezésű programsorozatunk, így a tavaly őszi rendező természettudományos órákat követően idén tavasszal is érkeztek az OBO ipari parkjába általános és középiskolások diákok.

Míg tavaly novemberben elsősorban Bugyi településről, ebben az évben március 24. és április 3. között a Dabasi Táncsics Gimnázium mellett Dunaharasz-



tiből, Kiskunlacházáról és Ócsáról fogadtunk iskolás csoportokat. Az üzemlátogatás mellett ezúttal is a természettudományok népszerűsítésére hivatott program részét képezte a Csodák Palotája elmaradhatatlan fizika show-ja, illetve egy pá-

lyaorientációs beszélgetés keretein belül igyekeztünk segítséget nyújtani a diákoknak a továbbtanuláshoz. A programsorozat jóvoltából november óta immár **16 intézmény, összesen több mint 500 tanulója** nyervehetett betekintést az OBO gyártási folyamataiba és egyúttal a munka világába.

Tudatos hulladékgyűjtés: cigarettacsikk újrahasznosító programban vesz részt az OBO

Idén tavasszal csatlakoztunk a Terracycle Magyarország Kft. **Csikk Brigád** elnevezésű programjához, mely a cigarettahulladék újrahasznosításáról gondskodva lehetőséget kínál arra, hogy az OBO-nál összegyűlt dohányhulladékok ne a személtérakóba kerüljenek. A jelenleg több mint 20 országban működő cég ugyanis a program keretein belül vállalja, hogy a nálunk keletkező cigarettacsikkot ingyenesen elszállítja, és azokból műanyag tárgyakat - pl. raklapot, hamutartót, kerti padot stb. - készít.

A csikkek és egyéb dohányhulladékok - szűrő, külső műanyag csomagolás, belső fólia, cigarettapapír, szivarvég és a hamu - gyűjtése a kijelölt dohányzóhelyeken szelektíven történik. Ezt követően a program jóvoltából a hamutartókból már nem a kommunális hulladék közé, hanem a karbantartáson dolgozó kollégák közreműködésével külön gyűjtődobozokba kerülnek ezek az eddig nem hasznosított hulladékok. Ha elengedő mennyiség összegyűlik, az ingyenes futárszolgálaton keresztül beküldhetőek a csikkel teli csomagok. Az aprított filtereket más újrahasznosított anyaggal keverve a Terracycle-nél pelletizálják, a hulladék szerves részét – a papírt és a megmaradt dohányt – pedig komposztálják.

A programot azért is tartjuk fontosnak, mert ezáltal nemcsak a környezetet mentesítjük az ártalmas anyagoktól, hanem egyúttal a munkavállalóink környezettudatos szemléletmódját is erősíteni tudjuk, úgy, hogy közben hulladékelhelyezési szokásaikon sem kell változtatniuk.

Ha tavasz, akkor nagytakarítás

A szemerkélő eső sem tartotta vissza Bugyi lakosságának önkénteseit, **április 26-án** ugyanis szép számmal, közel százan gyűltek össze, hogy az elmúlt évek sikeres akciói után ismét közösen tisztítsák meg a települést. Munkájuk ezúttal is rendkívül eredményes volt, a szorgos kezeknek köszönhetően **14 tonna** eldobott **hulladék** került a konténerekbe.



Nyílt Nap az OBO-nál: dolgozók és családtagjaik a kulisszák mögött

Az elmúlt években az OBO számos változáson, fejlődésen, bővülésen ment keresztül, így a diákoknak szóló rendezvénysorozatot követően ezúttal munkavállalóink számára is lehetőséget biztosítottunk arra, hogy egy hétféle délelőttön családtagjaikkal együtt részt vehessenek egy üzemlátogatáson, és megnézhessenek olyan részleteket is, ahol eddig talán még nem jártak. **Június 14-én**, szombaton több mint **háromszáz látogatót** fogadtunk, akiket az ipari park megtekintése mellett sok-sok egyéb programmal és egy kis frissítővel is vártunk.

FIT MIT OBO - A sport fontos!

Szép szereplés a tatabányai tornán

A **Bugyi SE U12-es** csapata 2013-ban veretlenül nyerte a **Task-OBO Bettermann focikupát** Tatabányán. A bugyi gyerekek a tavalyi elsősorú győzelmet követően idén februárban ismét meghívást kaptak a tornára, ahol összesen 8 csapat hajtott a kupán való győzelemért. Nem volt könnyű dolguk a fiúknak az erős mezőnyben, de szépen játszottak, így végül az 1. helyezett UTE és a 2. helyet elérő III. kerület TVE után bronzérmet hozhattak el Tatabányáról, öregbítve ezzel a település és az OBO hírnevét is.



Magyar Kupa: születésnap és kezdődobás

Az OBO Bettermann sport iránti elkötelezettségét igazolja, hogy több mint egy éve a Dabasi Sportcsarnok, immáron OBO Aréna névadó szponzora, illetve egyik fő támogatója az FTC női kézilabda csapatának.



A 2014. április 25-én Dabason megrendezett **Magyar Kupa négyes döntőjének** nyitó mérkőzésén a vállalatcsoporthoz tartozó tulajdonosa, Ulrich Bettermann és fia, **Bettermann Kristóf** - aki tavaly óta magyar állampolgár - is jelen volt. Kristóf éppen aznap ünnepelte a 29. születésnapját, ebből az alkalomból a Fradi játékosai és vezetősége meglepte őt egy különleges, emlékeztető ajándékkal: az első elődöntőn, a Veszprém Barabás Duna Takarékcsoport KC - FTC-Rail Cargo Hungaria csapatja előtt a kezdő dobást a születésnapos végezhetette el.

Bronzérem a Május 1 Kupán

Nemcsak támogatóként, hanem alkalmanként aktív résztvevőként is képviselteti magát vállalatunk egy-egy sportrendezvényen. Így történt ez májusban is, amikor is a Bugyi SE pályáján megrendezésre kerülő labdarúgó tornán cégünk focicsapata is harcba szállt a legjobbnak járó kupáért. A résztvevő 10 csapat közül végül az **OBO játékosainak a 3. helyet** sikerült megszerezniük.



Újabb sportolói látogatás

Az FTC kézilabdás lányainak őszi üzemlátogatása után ismét sportolókat köszönthetünk cégünk telephelyén, május 29-én, csütörtökön ugyanis az OBO ipari parkjában jártak a vállalat által szponzorált **Kaposvári Vízilabda Klub** férfi játékosai, élükön **Szécsi Zoltán, háromszoros olimpiai bajnok**kal.



Bringa és segway nyeremény túrán járt kerékpáros csapatunk

Évről évre immár állandó résztvevője az OBO a Magyar Kerékpárosklub által szervezett **Bringázz a munkába!** kampányoknak. A nagyvállalatok közötti versenyt az őszi fordulóban sikerült az 1. helyen zárunk, a győzelemért cserébe pedig május utolsó napján egy rendkívül izgalmas túrán vehetett részt csapatunk Budapest belvárosában. A programot azt tette igazán különlegessé, hogy a biciklizés mellett segway-jel, egy ún. önegyensúlyozó, elektromos meghajtású szerkezettel is közlekedhettünk, miközben a főváros néhány nevezetességét is megtekintettük.



CSAK TERMÉSZETESEN

Aszalás napenergiával



1. kép: aszalt alma

amely évszaktól függetlenül csemegének sem utolsó. Ha az aszalást napenergiával végezzük, egészségünk megóvása mellett környezettudatosan is cselekszünk.

A gyümölcs napon való aszalása nem egy modern találmány, nagyanyáink is szárítottak gyümölcsöt akár padláson, akár üveglap mögött a kertben. Aki csinált már ilyet, az tudja, hogy mind a napon, mind a padláson való aszalás meglehetősen körülményes feladat. A padláson a rovaroktól, kártevőktől kell megóvni a száradó gyümölcsöt, az üveglap mögött pedig a közvetlen napsugárzásnak kitett gyümölcs hamar megbarnul. Ha nincs megfelelő légmozgás, megpenészedik, ráadásul 60 °C fölött fokozatosan elveszíti vitamintartalmát, így a szervezet számára haszontalan táplálékká degradálódik.

Viszonylag kis költségráfordítással hobby-barkácsolók könnyen elkészíthetik akár a képen látható, akár a világhálón fellelhető számtalan gyümölcsaszalók egyikét. Ezek általában kiküszöbölik az összes fent említett problémát. A napenergia napkollektoron keresztül közvetett módon melegíti a szárítandó gyümölcsöt, miközben a levegő folyamatos áramoltatása is biztosított. A gyümölcs rovarok számára nem hozzáférhető, megfelelő méretezéssel pedig meggátoljuk a hőmérséklet 60 °C fölé emelkedését.

A gyümölcsaszaló két fő részből áll:

- napkollektor
- gyümölcstároló szekrény



2. kép: napkollektoros aszaló

A 2. képen látható aszaló napkollektor részének fő építőeleme nem más, mint 96 db aljától és tetejétől megszabadított sörös vagy üdítő alumínium doboz. Ezeket megfelelően összeragasztva és felületüket fekete festékkel bevonva beépítjük egy fakeretbe, amire aztán egy üveglapot vagy polikarbonátlapot rögzítünk. A házilag készített szolár csövek fekete színük által hatékonyan nyel-

lik el a napsugarakat, bennük az átmelegített levegő alulról felfelé a gyümölcstárolóba áramlik.

A gyümölcstároló megfelelő rovarhálóval fedett szellőzőkkel rendelkezik, ahol a párás levegő eltávozik. Egy lenyitható ajtón az aszalásra előkészített gyümölcsöt cserényekre (fakeretre feszített háló) helyezve becsúsztatjuk úgy, hogy azon aztán a napkollektorból áramló meleg levegő átáramlik.

Nem szabad megfélemedezni a gyümölcsök megfelelő előkészítéséről sem. Az almát citromos vagy sós vízbe daraboljuk, hogy ne barnuljon meg, amíg az aszalóba kerül. A viaszréteggel rendelkező gyümölcsök héjáról a viaszt el kell távolítani - például szódabikarbónás vízben történő mosással. A gyümölcsöket az egyenletes aszalás érdekében időnként meg kell fordítani.

Aki kedvet kapott napenergiás aszaló készítéséhez vagy csak további adatokra kíváncsi, annak a cikk szerzője szívesen válaszol az alábbi email-címre érkezett levelekre: lorge78@gmail.com. A képen látható aszaló 3 éve készült és aszalt mindenféle gyümölcsöt, illetve szárított fűszernövényt, gombát.

OBO FIT KONYHA

Salátapufi, avagy az egészséges hamburger

Hozzávalók:

50 dkg darált marhahús
10 dkg marhavese-faggyú vagy szalonna
1 fej vöröshagyma
mustár
ketchup
só, bors
zöldségek
sajt
csomagonként 1 nagy levél saláta (lehet jég- vagy fejes saláta)



A marhahúst összekeverjük a darált vese-faggyúval vagy szalonnával, sózzuk, borsozzuk és hozzákeverjük a hagymát. Majd serpenyőbe téve ropogósra sütjük a keveréket. Közben egy-egy salátalevelet letépünk, beletesszük a sült marhát és ráhelyezzük a sajtot. Majd ízlés szerinti zöldségeket (paradicsom, uborka, paprika) pakolunk rá. Mustárral és ketchuppal ízesítjük, majd kicsit összetekerjük.

Forrás: nlcafe.hu

Jó étvágyat!

A kiadvány újrahasznosított papírból készült.

Kiadja az OBO Bettermann Hungary Kft.
Email: info@obo.hu
2014. nyár